



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
08 июня 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Праздничные мероприятия, посвященные Дню России, стартовали на Таймыре
- Северяне сдают нормы ГТО

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке принимали гостей
- Детей с пришкольных площадок приобщили к поэзии

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Летом в Норильске будут работать два бассейна, а также каток во Дворце спорта «Арктика»

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» усилил контроль за трубопроводами в связи с обильным паводком

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Депутаты одобрили повышение зарплат бюджетникам
- Более 100 высококвалифицированных специалистов планируется переселить в край в этом году
- Депутатам ЗС не понравился запрет на алкоголь по пятницам
- «Самое значительное падение в Сибири». В Красноярске резко упали темпы строительства жилья

6. СМИ о России:

- Рейтинг одобрения деятельности Медведева составил 51%
- За год повседневные расходы россиян сократились с учетом накопленной инфляции в 4,1% почти на 9%
- Половина россиян так и не запомнили название Дня России
- Россияне выбирают спорт: число курильщиков и любителей алкоголя идет на спад
- МЭР ожидает инфляцию в России по итогам июня на уровне 0,3-0,4%

7. Разное:

- Неприятные ответы на предсказуемые вопросы

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Праздничные мероприятия, посвященные Дню России, стартовали на Таймыре

Праздничные мероприятия, посвященные Дню России, стартовали на Таймыре сегодня, сообщили в администрации муниципального района.

Открыл эстафету тематических событий Таймырский дом народного творчества, где состоялась познавательная-игровая программа для юных северян "Россия, мы – дети твои!". В мероприятии, которое проходило на двух площадках, приняли участие дети из оздоровительного лагеря с дневным пребыванием. На первой площадке они погрузились в культуру долган, узнали о национальной одежде, предметах быта, национальных инструментах, местах проживания и традициях. На второй площадке участники мероприятия попали на эвенкийский новый год "мучун": с детьми провели национальные игры, рассказала о культуре эвенков.

9 июня в центральной библиотеке п.г.т. Диксон открывается книжная выставка "С Россией в сердце навсегда", а в центральной библиотеке дудинской ЦБС пройдут викторины "Символика, рождённая историей" и "Государство Российское".

Праздничные программы, выставки, викторины, патриотические часы ожидают с 10 по 12 июня жителей глубинки Таймыра. Их подготовили работники сельских библиотек и домов культуры.

Основные торжества состоятся 12 июня. Дню России будут посвящены: турнир "Гип-гип, ура!", праздничный вечер "Я всегда только Русью и жил", концерт "Прописано сердце по адресу Русь", вечер отдыха "Виват, Россия!", праздник "Дружный народ - крепкая держава" и множество других мероприятий, которые пройдут в сельских домах культуры городского поселения Дудинка и сельских поселений Хатанга и Караул. В Культурно-досуговом центре п.г.т. Диксон в этот день состоится тематическое мероприятие "Россия – это я!".

В Дудинке 12 июня в 14:00 на Набережной площади состоится большая праздничная программа "Моя Россия – моя Дудинка". Большой концерт "Над Россией моей" для горожан подготовили творческие коллективы Дудинки и солисты городского Дома культуры. Здесь же будет дан старт трудовой четверти отряда старшекласников "Зеленый патруль", который приготовил для зрителей творческий сюрприз.

"Таймырский Телеграф"

Северяне сдают нормы ГТО

В столице Таймыра начался третий в этом году этап сдачи норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне". В этот раз сдать нормы ГТО предстоит детям, которые посещают в Дудинке детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием. С начала года нормативы ГТО сдавали более 170 жителей столицы Таймыра, основная часть из которых - старшекласники и представители трудовых коллективов.

В июне около ста детей от 6 до 10 лет приступают к сдаче нормативов ГТО первой и второй ступеней. В составе судейской коллегии - учителя физической культуры и спортивные работники, которые прошли специальное обучение в Красноярске, Норильске и являются сертифицированными судьями по приёму норм ГТО.

Председатель судейской коллегии - заместитель директора Центра развития зимних видов спорта Валерий Кабатов отметил, что в 2017 году нормы ГТО впервые сдали представители трудовых коллективов, а также ученики всех дудинских школ с 13 до 18 лет.

На зимнем фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" нормы сдавали 62 человека. Из них 17 жителей Таймыра сдали нормы ГТО на золотой знак. Серебряные и бронзовые призеры станут известны в конце июня.

В летнем фестивале ГТО принимало участие 109 человек. Причём, самому старшему было 77 лет, а младшему - шесть. Впервые в сдаче ГТО участвовали дошкольники - воспитанники детского сада "Льдинка". Малыши сдавали челночный бег, метание мяча в цель, подтягивание и прыжок в длину с места. В этот раз испытания предстоит пройти младшим школьникам.

«Красноярский край»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке принимали гостей

Шестого июня в городском Центре народного творчества принимали гостей из Норильска – членов общественного объединения «Защита жертв политических репрессий».

Группу норильчан сотрудники учреждения приветствовали на территории этнокультурного комплекса «Таймыр Моу», в национальной одежде и на языках коренных народов Таймыра. Для гостей они провели несколько традиционных обрядовых действий, составляющих интерактивную программу под названием «Гостеприимство земли таймырской».

В главном чуме этнокомплекса директор ГЦНТ Марина Жаркова познакомила участников мероприятия с этапами обустройства территории «Таймыр Моу». Заведующая отделом народного творчества Елена Евай пригласила гостей в балок, рассказала об убранстве этого традиционного жилища таймырских этносов, о быте и укладе жизни тундровиков.

Внутри Центра норильчане смогли ознакомиться с экспозицией произведений декоративно-прикладного творчества из фондов ГЦНТ, пройти по кабинетам, отведённым творческим коллективам, действующим на базе учреждения – «Ивушке», «Арадуой» и «Украиночке», а также помещениям, предназначенным для национальных семейных клубов: ненецкого – «Май”ма» и киргизского – «Кара жорго».

Детей с дошкольных площадок приобщили к поэзии

В рамках празднования Пушкинского дня России в городских библиотеках Дудинской ЦБС был организован ряд мероприятий для детей дошкольных площадок. Так, в центральной библиотеке состоялся праздник «Он остался в сердце поколений», во время которого ребята узнали много интересного о жизни великого русского поэта и познакомились с его творчеством. В библиотеке семейного чтения прошел квест «По дорогам сказок А.С. Пушкина». В детской библиотеке была оформлена тематическая книжная выставка «На солнечной поляне Лукоморья» и состоялось литературное турне «Там, на неведомых дорожках». Юные читатели озвучили свои самые любимые произведения Пушкина и стали участниками конкурсов: «Литературная разминка», «За морем житье не худо», «Лучший знаток сказок Пушкина».

Во все тематические мероприятия их организаторы включили викторины, загадки, тесты и кроссворды...

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Летом в Норильске будут работать два бассейна, а также каток во Дворце спорта «Арктика».

Как пояснил глава Норильска Олег Курилов во время осмотра готовности спортивных учреждений к летнему сезону, бассейны в Талнахе и Кайеркане продолжат работу в течение всего июня (абонементы уже раскуплены), а при условии высокой востребованности у населения – и в течение июля.

«Арктика» продолжит принимать воспитанников ДЮСШ, а также всех желающих покататься на коньках в течение всего лета, вплоть до 20 августа.

Летом активно будет работать и стадион «Заполярик». В этом году здесь планируются и серьезные ремонтные работы в рамках муниципальной программы поддержания сохранности действующих и строительства новых объектов социальной инфраструктуры. Современные игровые площадки разместятся на противоположной от АБК стороне стадиона, вдоль улицы Ломоносова на месте прежней баскетбольной площадки. В строй будут введены мини-футбольное поле (40x20 метров), две баскетбольные (28x15 метров каждая), а также многофункциональная площадка (28x15 метров), предназначенная для проведения различных спортивных мероприятий. Городской казне новые спортплощадки обойдутся в 16

миллионов рублей. На стадионе появится и новенькая полоса препятствий – на средства гранта, выигранного Молодежным центром.

«Заполярная правда»

Более 100 высококвалифицированных специалистов планируется переселить в край в этом году

В Красноярском крае продлен прием заявок на участие в программе повышения трудовой мобильности. Решение принято на производственном совещании регионального агентства труда и занятости населения. В соответствии с ним подать заявку на участие в программе работодатели смогут до 23 июня.

В рамках программы работодатели, реализующие в крае инвестиционные проекты, могут получить средства для привлечения квалифицированных специалистов. Речь идет об их переселении в край с целью трудоустройства. Средства могут быть направлены на разные цели, в том числе на оплату жилья, перевоз багажа, дополнительное обучение специалиста, также они могут расходоваться в течение трех лет, сообщает краевое агентство труда и занятости населения.

Привлекать на работу следует специалистов из других территорий страны на вакансии, которые не могут быть заполнены местным населением. Всего в этом году предполагается переселить в край больше 100 высококвалифицированных специалистов.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» усилил контроль за трубопроводами в связи с обильным паводком

«Норникель» усилил контроль за гидротехническими сооружениями и трубопроводами Надеждинского металлургического завода в связи с началом паводкового сезона в Норильском промышленном районе. Компания с прошлого года проводит интенсивный мониторинг ситуации и регулярно ведет забор проб воды в водоемах для анализа ситуации.

Виктор Иванов, заместитель директора Заполярного филиала «Норникеля» по реконструкции и промышленной экологии, так прокомментировал результаты текущих исследований: «В связи с наступлением паводкового периода Заполярный филиал ведет мониторинг территории вдоль трубопровода Надеждинского завода, контроль за химическим составом акватории реки Долдыкан и ее водоохранной зоны. Мероприятия проводятся по программе очистки загрязнений, копившихся с советских времён. В связи с активным таянием снега и началом ледохода произошло взмучивание донных отложений, что привело 7 июня к незначительному окрашиванию реки. Данное явление носит сезонный и кратковременный характер, опасности для окружающей среды не представляет».

В 2016 г. «Норникель» провел реконструкцию хвостохранилища и пульпопровода цеха гидromеталлургии Надеждинского металлургического завода. Инвестиции составили более 1 млрд руб. Использование наиболее современных технологий позволило обеспечить надежность эксплуатации пульпопровода, исключить возможность аварий и протечек.

«Еще более масштабная задача – уборка территории, вывоз исторических отложений. Объем работ значительный, так как эта проблема копилась с советских времен. Планируем до конца 2018 г., с поправкой на погодные условия, убрать скопившиеся отложения в районе Надеждинского завода. Только в прошлом году было вывезено на хвостохранилище 120 000 кубометров грунта, в этом году планируем вывезти еще 150 000 кубометров. Также в наших планах озеленение этих территорий», – заявил Виктор Иванов.

Компания постоянно контролирует ситуацию в указанном районе в соответствии с согласованной государственными органами программой наблюдений за водным объектом рекой Долдыкан и ее водоохранной зоной. Мониторинг на летний период предусматривает, в том числе, мероприятия по оценке и изучению численности и биомассы водных биоресурсов на реке Долдыкан, которые будут осуществляться ведущим научным учреждением Красноярского края в этой области.

Ведомости

Депутаты одобрили повышение зарплат бюджетникам

С 1 июня заработная плата вырастет у работников культурной, образовательной и социальной сферы. С 1 октября повышение произойдет у сотрудников сферы здравоохранения.

Депутаты Законодательного Собрания края поддержали корректировку краевого бюджета, которая предусматривает повышение заработной платы работникам бюджетной сферы. Рост зарплаты составит от 10 до 50%.

Напомним, 1 июня предлагается увеличить фонды оплаты труда следующим лицам:

педагогам учреждений дополнительного образования детей; педагогическим работникам образовательных, медицинских организаций и организаций, оказывающих услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей; основному и административно-управленческому персоналу учреждений культуры; социальным работникам учреждений социального обслуживания.

Кроме того, документ предусматривает с 1 октября повышение заработной платы работников учреждений здравоохранения, финансируемых за счет средств краевого бюджета.

Министр финансов края Владимир Бахарь отметил, что на эти цели из регионального бюджета направят 2 млрд рублей. На столько же увеличатся и доходы краевой казны, так как превышены ранее запланированные поступления от налога на добычу полезных ископаемых и НДФЛ. Таким образом, параметры краевого бюджета с учетом корректировки выглядят следующим образом:

доходы составят 203,5 млрд рублей; расходы запланированы в объеме 217,8 млрд рублей; дефицит останется неизменным — 14,3 млрд рублей.

Председатель комитета по бюджету и экономической политике краевого парламента Дмитрий Свиридов также уточнил, что в этой корректировке помимо прочего учтены расходы на поддержку пострадавших от пожаров в крае, а также затраты на благоустройство к Универсиаде.

В итоге депутаты не переходя к обсуждению, приняли корректировку краевого бюджета единогласно.

NewsLab.ru

Депутатам ЗС не понравился запрет на алкоголь по пятницам

В краевом заксобрании раскритиковали предложение красноярских полицейских о запрете на продажу алкоголя по пятницам. Депутаты назвали эту инициативу "непросчитанной".

Напомним, полностью запретить продажу алкоголя по пятницам предложил глава МВД Красноярского края Александр Речицкий. Он при этом ссылаясь на более высокий, чем в среднем по стране, уровень "пьяной" преступности в регионе. Причем, подчеркнул Речицкий, число таких преступлений резко возрастает именно по пятницам. Потому он и предложил ввести в этот день в крае сухой закон.

Однако члены комитета по безопасности и защите прав граждан краевого заксобрания на вчерашнем обсуждении раскритиковали эту идею, назвав ее непродуманной.

В частности, по их мнению, однодневный запрет никаких проблем не решит: люди просто будут закупать алкоголь заранее. Кроме того, мораторий способствует распространению суррогата. Поставили депутаты под сомнение и юридическую правомерность такого шага.

Депутаты рекомендовали ГУ МВД по Красноярскому краю подготовить подробное обоснование инициативы, оценив ее социальные и правовые последствия, проконсультироваться с экспертами и узнать мнение общественности на этот счет.

Деловой квартал

«Самое значительное падение в Сибири». В Красноярске резко упали темпы строительства жилья

За четыре месяца этого года в Красноярском крае было построено 213 691 кв.м жилья. Из них - 159 509 кв.м. приходится на многоквартирные жилые дома, еще 54 182 кв.м - это индивидуальное жилье

Падение объемов ввода составило 47,6%, что является самым значительным в Сибирском Федеральном округе, рассказали в пресс-службе строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края.

Сейчас в регионе работает 123 застройщика. Они представили сведения по 356 многоквартирным домам, в которых запроектировано 80640 объектов. Годом ранее, осуществляли строительство 115 застройщиков, которые предоставляли сведения по 393 многоквартирным домам, в которых было запроектировано 70975 объектов.

В первом квартале этого года было заключено 2646 договоров долевого участия, годом ранее практически столько же - 2643. При этом средств застройщиками было привлечено меньше. За три месяца этого года - 5,9 млрд руб., а за первый квартал прошлого года - более 7,5 млрд руб.

- Таким образом, застройщиками в течение 1 квартала было заключено практически тождественное количество договоров, что и в 2016 году, однако объем привлеченных средств сократился, следовательно, уменьшился и объем средств, израсходованных на строительство, - заключили в Стройнадзоре.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Рейтинг одобрения деятельности Медведева составил 51%

Показатель одобрения деятельности президента России Владимира Путин уже более полугода не опускается ниже 80%, по среднему значению за 29 мая - 4 июня он составил 81,1%. Об этом свидетельствуют данные опросов, проведенных ВЦИОМ. Работу премьер-министра по данным за тот же период положительно оценили 51%, правительства - 55,9% респондентов.

Также Путин является безусловным лидером в рейтинге доверия: в последние две недели его показатель находится на отметке 48,1%. Далее в списке: глава Минобороны Сергей Шойгу и премьер-министр Дмитрий Медведев, показатели доверия к которым по данным за 29 мая - 4 июня составили 16,6% и 14,9%.

Рейтинги парламентских партий и одобрение деятельности государственных институтов в течение мая колебались в довольно узком диапазоне. Так, электоральный рейтинг партии "Единая Россия" в течение нескольких месяцев находится на уровне 47-49%. По среднему значению за неделю 29 мая - 4 июня он составил 48,4%.

Среди других парламентских партий серьезных колебаний электоральных показателей также не наблюдается: в последнюю неделю декларируемая поддержка ЛДПР - 12%, КПРФ - 9,5%, "Справедливой России" - 4,4%.

Инициативные всероссийские опросы ВЦИОМ проведены в 2017 г. Каждый день опрашивается 600 респондентов старше 18 лет не менее чем в 80 регионах РФ.

INTERFAX.RU

За год повседневные расходы россиян сократились с учетом накопленной инфляции в 4,1% почти на 9%

Общие повседневные расходы россиян в мае показали традиционный рост, увеличившись на 1,3% относительно апреля. Это в три раза превосходит официальную месячную инфляцию в 0,4%, отмечается в исследовании компании Ромир.

Однако, отмечают аналитики компании, по сравнению с маем прошлого года роста не получилось. За год повседневные расходы наших соотечественников сократились на 4,8%, а с учетом накопленной за инфляции в 4,1% это сокращение составляет почти 9%. "Таким образом, реальные, то есть "очищенные" от инфляции, расходы россиян в мае текущего года

опять оказались ниже значений предыдущих лет, обогнав только показатель 2012 года", - говорится в исследовании.

Также отмечается, что снижение среднего чека говорит о том, что россияне в мае немного увеличили частоту походов в магазины или, что более вероятно, число посещаемых торговых точек. При этом потребители в мае сосредоточили свои траты на продуктах - доля продовольственных категорий в общей корзине повседневных затрат выросла до беспрецедентных 69%.

ИА "Финмаркет"

Половина россиян так и не запомнили название Дня России

Доля россиян, точно знающих, что 12 июня отмечается День России – годовщина принятия декларации о государственном суверенитете (независимости), увеличилась за год: с 44% до 49%.

Еще 32% респондентов считают, что в этот день празднуется День независимости России (29% в 2016 году), сообщил Интерфакс со ссылкой на «Левада-Центр».

По словам 3% россиян, 12 июня отмечается годовщина принятия Декларации о государственном суверенитете России (8% год назад).

С 8% до 2% за год сократилась доля россиян, сказавших, что 12 июня страна празднует годовщину выборов первого президента России.

Не считают этот день праздником 3% респондентов, а каждый десятый (11%) не знает или затрудняется ответить, какой праздник отмечается в России 12 июня.

12 июня в России будет отмечаться годовщина принятия Декларации о государственном суверенитете России. В ознаменование этого события в 1992 году Верховный совет РФ присвоил дате принятия декларации статус праздничного дня. Свое нынешнее название День России получил в 2002 году в связи с принятием новой редакции Трудового кодекса.

Infox.ru

Россияне выбирают спорт: число курильщиков и любителей алкоголя идет на спад

Россияне за последние годы стали курить на 20 процентов меньше, а употребление алкоголя снизилось на 13,5 процентов, сообщила глава Минздрава РФ Вероника Скворцова.

По ее словам, в проведенном ГАТС исследовании показано существенное, более чем на 20 процентов, сокращение курения за последние годы в нашей стране. Об этом Скворцова заявила на проходившем сегодня форуме социальных инноваций регионов.

Кроме того, отменила она, показатели среди российской молодежи согласно международному исследованию еще лучше - количество курильщиков сократилось в 3,5 раза.

По словам министра, употребление алкоголя в РФ сократилось практически на 13,5 процентов. "Достаточно резко, на 18 процентов, повысилась приверженность активному образу жизни и занятиям физкультурой и спортом", - добавила Скворцова.

Напомним, факт сокращения потребления алкоголя в России подтверждают и в Московском научно-практическом центре наркологии. Положительная тенденция наметилась после запрета продажи алкоголя в ночное время. Также немалое влияние оказал экономический кризис и работа наркологов.

правда.ру

МЭР ожидает инфляцию в России по итогам июня на уровне 0,3-0,4%

Инфляция в России по итогам текущего месяца будет на уровне 0,3-0,4%, прогнозирует Минэкономразвития (МЭР) РФ в обзоре «Инфляционная картина».

«По нашей (МЭР — ред.) оценке, в июне инфляция сохранится примерно на уровне мая — в диапазоне 0,3-0,4%, за годовой период рост цен составит 4,0-4,1%», — указывается в документе.

Как указывает министерство, инфляция в мае сохранилась на уровне 4,1% в годовом сопоставлении, что «несколько выше оценки», сделанной Минэкономразвития месяцем ранее.

«Основной причиной отклонения стала динамика цен на плодоовощную продукцию (рост цен на нее ускорился с минус 3,1% в годовом выражении в апреле до 2% в мае, что обусловлено нетипично холодной погодой в апреле—мае и, соответственно, задержкой в поступлении раннего урожая). В то же время базовая инфляция, рассчитываемая Росстатом (в расчет которой не входит, в частности, плодоовощная продукция), продолжила последовательное снижение, составив 3,8% год к году после 4,1% месяцем ранее. Аналогичную динамику показала и так называемая монетарная инфляция (инфляция за исключением продовольствия, регулируемых цен и тарифов и подакцизной продукции): в мае она составила 3,7% в годовом исчислении после 3,8% месяцем ранее», — отмечает МЭР.

По данным Росстата, потребительские цены в РФ с 30 мая по 5 июня 2017 года повысились на 0,1%, как и неделей ранее. С начала июня цены поднялись на 0,1%, с начала года — на 1,8%.

Напомним также, что инфляция в России по итогам мая 2017 года составила 0,4% в сравнении с предыдущим месяцем после 0,3% в апреле. В годовом исчислении инфляция в стране составила в мае 4,1%, как и в апреле после 4,3% марте текущего года. За первые 5 месяцев 2017 года потребительские цены в стране повысились на 1,7% (к декабрю-2016).

За минувший год потребительские цены в стране поднялись на 5,4% (декабрь-2016 к декабрю-2015). Таким образом, страна завершила 2016 год с минимальным уровнем инфляции за всю историю современной России.

Росбалт

7. РАЗНОЕ

Неприятные ответы на предсказуемые вопросы

Владимир Путин так и не дождался ответа на свой риторический вопрос, понимают ли на Западе, что они натворили и ответил на него сам: “Не понимают и вряд ли когда-нибудь поймут”

По телевидению и целому ряду Интернет-СМИ прошли анонсы нового документального фильма Оливера Стоуна, который будет состоять из четырехчасового интервью президентом России Владимиром Путиным.

Беседы западных гостей с российским президентом становятся модным жанром. Уже несколько дней пресса обсуждает итоги Петербургского международного экономического форума. Но, хотя форум экономический, сразу бросается в глаза, что экономика журналистов общественно-политических изданий интересуется мало. Казалось бы, самое время обсудить насущные вопросы, болевые точки в работе нашего правительства, объяснить читателям, что нашим гражданам ждать — каких подъемов, спусков, куда идти учиться и куда лучше вкладывать деньги. Тем более, что форум далеко не первый, можно посмотреть, что принесли предыдущие мероприятия. Любого, думаю, интересуют толковые переложения с языка макроэкономики на язык каждого конкретного домохозяйства.

Но вместо этого все разговоры ведутся вокруг «поединка» американской журналистки Мегин Келли и президента России Владимира Путина. Кто выиграл, кто проиграл. Она его уела или он ее затроллил

Иногда складывается впечатление, что это не журналисты серьезных изданий обсуждают серьезное международное мероприятие, а школьники, подхихикивая на заднем дворе, говорят о пикировке Кузнецова с задней парты с учителем физики: а она ему, а он ей, .

На деле же, когда сравниваешь свои ощущения от происходящего на форуме с комментариями прессы, возникает странное чувство: все не так и не туда. Как сторонники Путина, так и его противники, отмечают резкий стиль американской журналистки, говорят о том, что она задавала неудобные вопросы. Только сторонники Путина полагают, что президент блестяще их парировал, а противники с этим не согласны. Юмор, де, у президента был вымученный, он раздражался и хамил.

Помилуйте, Но что вы понимаете под неудобными вопросами? Обычно подразумевается, что это вопросы неожиданные, с новыми фактами, неизвестными широкой публике. Либо же такие вопросы, которые прежде никто-никто не решался задавать. Однако

же, в данном случае госпожа Келли спрашивала исключительно то, что можно было ждать от американского журналиста. И сам Путин, и его пресс-секретарь неоднократно комментировали выборы в США, обвинения России в связи с этими выборами, обвинения Башара Асада в химических атаках, исполнение минских соглашений и все тому подобное. В этом отношении, вопросы для Путина были знакомы, удобны, исключительно комфортны. Ему оставалось лишь повторять то, что он уже говорил, расцвечивая сказанное новыми метафорами и сравнениями.

Так что, журналистка, получающая по контракту с NBC от 15 до 20 млн. долларов, своих денег явно не отработала. Что, кстати, отметили многие американские издания, которые остались явно недовольны шоу

Коллеги госпожи Келли иронизировали: вы правда едите детей? В ряде случаев беседы Келли с Путиным были названы скучными и предсказуемыми.

С другой стороны, некоторые наши аналитики на этом фоне стали говорить, что общение с западной прессой вообще не имеет никакого смысла. Зачем оно нужно, если результат известен заранее. «Путин врет и оправдывается» – вот и все выводы.

Однако смысл происходящего, на мой взгляд, шире и глубже, чем может показаться.

Во-первых, модерировать встречу Путина с публикой пригласили одну из самых ярких на данный момент звезд либерального американского телевидения. В январе этого года госпожа Келли со скандалом покинула канал Fox-news после интервью с Дональдом Трампом. Обвинения, которые американская пресса тогда предъявляла Трампу, были очень сходны с теми, которые она же сейчас предъявила Путину: высокомерие, чванство, раздражительность, мужской шовинизм. Но у президента США есть его избиратели, у него по-прежнему большое количество сторонников в Америке. Поэтому ход Путина понятен: через голову противницы Трампа он обращается к избирателям Трампа.

Ведь если американские СМИ много лгут о 45-м президенте США, они же могут лгать и о президенте России. Никто у нас не желает ставить крест на потенциальных сторонниках в западных странах

Путин отдельно подчеркивает: американцы, работающие в России, инвестирующие в Россию – это наши друзья, мы их поддерживаем, мы заинтересованы в том, чтобы они хорошо зарабатывали, никто за ними не следит и никакого компромата не собирает. И если у них из-за работы здесь будут возникать неприятности на родине, то это уж точно не наша вина, а вина политической элиты США.

Это она не дает собственным гражданам делать деньги там, где это выгодно.

Это с ней никакого нормального разговора больше не будет, это она сошла с ума, это она атакует своего собственного президента, ослабляет свою собственную страну на международной арене.

Это она из-за собственного невежества способствовала тому, что Америка на глазах теряет роль глобального лидера.

Во-вторых, нашему президенту не было необходимости где-то обострять ситуацию. Логические противоречия часто содержались в самих вопросах Келли. Путин ни разу не обратил внимания. Можно предположить, что это было сделано намеренно. Конечно, эти противоречия не заметит и американские мейнстрим-сми. Но зато их вполне могут заметить независимые блогеры в США. А это, надо сказать, сегодня значимая сила.

К примеру, госпожа Келли упомянула семнадцать спецслужб, которые хором указали на Россию как виновницу взлома серверов демократической партии. Ну, хорошо, допустим. Допустим, это сделали наши хакеры. Сразу возникает резонный вопрос: чем в это время занимались семнадцать спецслужб?

Сколько на них уходит денег американских налогоплательщиков?

Почему мы не слышали семнадцать выстрелов из семнадцати кабинетов?

Почему семнадцать пресс-секретарей не вышли к публике и не сказали, что их начальники с честью завершили свою карьеру?

Госпожа Келли спрашивала у Владимира Путина: неужели все семнадцать спецслужб врут? На этот вопрос Путин ответил достаточно мягко, хотя и мог сказать, что спецслужбы не врут, а занимаются дезинформацией противника. Кто-то в Америке это обязательно скажет. И

сразу же возникнет следующий вопрос: и кто тогда противник для них в данном случае? Россия? Или собственный Белый дом?

В-третьих, вопросы Келли продемонстрировали нам в который раз бесконечную слабость США в роли глобального лидера. Не может быть лидером страна, которая настолько зациклена на самой себе

Что же интересует американцев в первую очередь?

Свое, больное – Трамп, еще раз Трамп и все, что с Трампом связано. Все остальное – это лишь приложение к главному вопросу. Вся международная повестка сводится к фальсификации выборов в США, к России как главному устройителю и выгодополучателю этих фальсификаций. Все же остальные страны были упомянуты только в связи с этой парой: Россия и Трамп. Тысяча других вопросов остались за кадром: от Афганистана до освоения космоса.

В-четвертых, комментируя происходившее на форуме, американская пресса часто проговаривается. Так, Путин сказал Келли, что Америка сама вмешивается в любые выборы в любых странах. Поэтому, уж не ей бы обижаться на такое же вмешательство в ее собственные выборы. Американка заметила: выглядит так, будто вы оправдываетесь. Путин ответил: я просто констатирую факт. В этой констатации нашему президенту активно помогают сейчас ведущие американские издания. Часто они перестают понимать, что болтают.

В The Washington Post, к примеру, было сказано, что грубость Путина обходится России дорого. Мол, русским избирателям нравится поведение их президента, а ведь оно приводит к тому, что снятие санкций сегодня дальше, чем было еще год назад

Что же мы видим?

Оказывается, никакая не Украина, никакое не нарушение международных норм приводит к санкциям, а всего лишь грубость Путина. «Ваш президент слишком грубо общается с нами, мы обиделись, вот вам санкции, переизберите его немедленно». То есть The Washington Post прямо подтверждает слова президента России – Америка вмешивается в наши внутренние дела, а любая Украина – это только повод для такого вмешательства

Таким образом, на Питерском форуме мы увидели часть планомерной работы, которую осуществляет наше руководство в отношении Запада. Работа эта связана с тем, что в Кремле разуверились в здравомыслии современных западных либеральных элит. На риторический вопрос, который Путин задавал два года назад – «вы хоть понимаете теперь, что вы натворили?» – ответ он дает сам. «Нет, не понимают, и вряд ли когда-нибудь поймут».

Но разочарование в элитах вовсе не означает разочарования во всей западной цивилизации. В конце концов, мы и сами к ней принадлежим. Хочется того кому-нибудь или нет. Поэтому наши власти и далее будут пытаться достучаться до тех, кто способен слушать и слышать. Со временем элиты меняются, а народы остаются.

Нам часто ставят в вину то, что мы якобы смотрим в прошлое. Мечтаем о делении мира на части, о зонах влияния, о политике XIX века. На деле же видно другое. Это США всеми силами пытаются вернуть мир к биполярной схеме, в которой есть удобный и понятный враг. Однако же Кремль такую схему отвергает. На роль пугала мы не согласны. К риторике Советского Союза возврата не будет. Мы подождем и посмотрим, что без этой риторике будут делать США.

Что же до экономики, то она – наше слабое место, все это признают. От нашей собственной прессы хотелось бы обсуждения прежде всего экономических вопросов в связи с экономическим форумом. А уж всю геополитику обсудят без нас беспристрастные американские СМИ.

УМ+

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 09.06.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 99	▲ 0, 40
EUR	64, 15	▲ 0, 43

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+2	+3	+2	+3	+7	+9	+6	+8	+12	+7	+1	+1	+4	+6
Ощущается как, °C	0	0	0	0	+5	+6	+2	+6		+2	-6	-6	-1	+1
Давление, мм рт. ст.	750	750	749	748	748	746	742	736	731	732	744	750	751	750
Ветер: скорость, м/с	2	3	2	3	3	5	6	4	8	10	12	11	8	11
порывы, м/с	6		5				10	9	14	16	17	14	12	16
направление	С-В	В	С-В	Ю-В	Ю	В	С-В	С-В	Ю-В	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю